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Біогаз є важливим джерелом відновлюваної енергії, проте його склад значно варіюється 

залежно від типу вихідної сировини та умов ферментації. Окрім метану (CH4), який є основним 
цінним компонентом, біогаз містить домішки, такі як сірководень (H2S), вуглекислий газ 
(CO2), водяну пару, аміак (NH3) та силоксани. Наявність цих речовин негативно впливає на 
якість біогазу, спричиняє корозію обладнання та зменшує ефективність його використання. 
Саме тому впровадження ефективних методів очищення є необхідною умовою для широкого 
застосування біогазових технологій [1]. 

Ефективні методи очищення біогазу спрямовані на підвищення вмісту метану (CH4), що 
дозволяє використовувати біогаз у когенераційних установках, транспорті та 
газорозподільних мережах. 

Одним із найважливіших аспектів очищення біогазу є видалення сірководню. H2S є 
агресивним компонентом, який утворює корозійні сполуки та токсичні відходи під час 
згоряння. Для його усунення застосовуються різні підходи, серед яких найбільш ефективними 
є біологічне, хімічне та сорбційне очищення [2]. Біологічне очищення здійснюється за 
допомогою біофільтрів, заселених тіоновими бактеріями, які окислюють сірководень до 
елементарної сірки. Хімічні методи включають використання лужних розчинів або оксидів 
металів, які вступають у реакцію з H2S, нейтралізуючи його. Сорбційне очищення передбачає 
застосування активованого вугілля чи спеціальних металовмісних фільтрів, що ефективно 
абсорбують сірководень. 

Видалення вуглекислого газу є наступним ключовим етапом очищення біогазу, оскільки 
CO2 знижує його калорійність. Існують кілька технологій, що дозволяють ефективно 
знижувати концентрацію CO2, серед яких найпоширенішими є абсорбція, мембранне 
розділення та кріогенна сепарація. Абсорбційні методи базуються на здатності CO2 
розчинятися у воді або реагувати з хімічними абсорбентами, такими як амінові розчини. 
Мембранні технології використовують спеціальні пористі матеріали, що вибірково 
пропускають молекули газів, дозволяючи відокремити метан від вуглекислого газу. Кріогенна 
сепарація базується на охолодженні біогазу до температури конденсації CO2, що дозволяє 
отримати високоочищений біометан, придатний для транспортування газовими мережами або 
використання як автомобільне паливо [3]. 

Ще одним важливим завданням очищення біогазу є видалення водяної пари та 
силоксанів, які спричиняють утворення відкладень у двигунах та трубопроводах. Для цього 
застосовуються методи конденсаційного осушення, абсорбції та адсорбції. Вологу видаляють 
шляхом охолодження біогазу у теплообмінниках, що призводить до конденсації водяної пари. 
Для видалення силоксанів використовуються цеолітові фільтри та активоване вугілля, які 
ефективно поглинають ці шкідливі домішки. 

Біогазові установки також потребують комплексних рішень, що поєднують різні методи 
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очищення. Інтеграція біологічних і хімічних технологій дозволяє досягти максимального 
ефекту при мінімальних енергетичних затратах [4]. Наприклад, комбіновані системи 
знесірчення можуть включати біофільтрацію з подальшою хімічною обробкою, що забезпечує 
глибоке очищення газу. Використання мембранних технологій у поєднанні з абсорбційними 
методами дозволяє значно підвищити ефективність видалення CO2. 

Окрему роль у процесі очищення відіграє автоматизація. Сучасні біогазові установки 
оснащуються датчиками контролю складу газу, які дозволяють регулювати процеси очищення 
в реальному часі. Використання програмованих логічних контролерів (PLC) дає можливість 
оптимізувати очищення біогазу та мінімізувати експлуатаційні витрати. 

Перспективи розвитку технологій очищення біогазу включають впровадження нових 
матеріалів для мембранної фільтрації, розробку більш ефективних сорбентів для поглинання 
H2S і CO2, а також створення інтегрованих систем, що об’єднують декілька методів очищення 
в єдиному технологічному комплексі. Застосування цих інновацій дозволить значно 
покращити якість біогазу, розширити можливості його використання та зменшити негативний 
вплив на навколишнє середовище. 

Очищення біогазу є енергомістким процесом, тому важливим напрямом розвитку є 
зниження його енерговитрат. Одним із рішень є використання низькоенергетичних 
мембранних технологій, що працюють за низького тиску та мінімізують витрати 
електроенергії [4]. Також перспективним напрямом є рекуперація тепла, отриманого під час 
роботи компресорів та інших елементів систем очищення, для підтримання необхідної 
температури у ферментаторах біогазових установок. 

Крім того, значний потенціал має використання комбінованих біофільтраційних систем, 
які об’єднують анаеробні та аеробні методи очищення. Це дозволяє частково використовувати 
енергію, що генерується бактеріальними спільнотами, для підтримання необхідного рівня 
очищення без додаткових витрат енергії. 

Перспективним напрямом є розвиток технологій очищення біогазу до рівня біометану, 
який можна використовувати як альтернативу природному газу. Це дозволяє інтегрувати 
біогазову галузь у загальну енергосистему країни та сприяти його експорту в країни ЄС. Для 
цього необхідно вдосконалювати технології видалення CO2 та інших домішок, а також 
створювати інфраструктуру для транспортування та зберігання очищеного біометану. 

Україна має значний потенціал у сфері біогазових технологій, і розширення біометанової 
інфраструктури може стати важливим кроком у напрямку енергетичної незалежності країни. 
Впровадження сучасних технологій очищення дозволить ефективно використовувати біогаз у 
транспортному секторі, газорозподільних мережах та промислових підприємствах. 

Висновки. Шляхи покращення технологій очищення біогазу включають вдосконалення 
існуючих методів, розробку нових високоефективних матеріалів, автоматизацію та 
використання цифрових технологій. Інтеграція енергоефективних систем та розвиток 
біометанової інфраструктури дозволять значно розширити можливості використання біогазу 
та підвищити його економічну доцільність. 

Перспективи розвитку цієї галузі в Україні пов’язані з впровадженням комплексних 
технологічних рішень, що забезпечать високу якість очищення, зниження експлуатаційних 
витрат та підвищення енергетичної незалежності країни. Успішна реалізація цих напрямів 
дозволить ефективно використовувати потенціал біогазової енергетики, сприяючи сталому 
розвитку екологічно чистих технологій та інтеграції України в європейський енергетичний 
ринок. 
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В продуктовому кошику кожного українця ви точно зустрінете сир. Сир – калорійний 

продукт харчування зумовлений високою концентрацією білків та жирів, який засвоюється 
організмом майже повністю, і містить в собі безліч вітамінів та амінокислот. 

Технологічний процес виготовлення сиру – багатостадійний процес, має свої нюанси та 
варіації для виготовлення різних видів. Якщо узагальнити, процес виготовлення сиру 
складається з таких головних операцій: підготовка молока, вурдження, виділення сироватки, 
пресування, соління та дозрівання. 

Найскладнішою технологічною операцією вважається пресування сиру. Сенс 
пресування полягає в тому, щоб закріпити форму сиру, утворити поверхневий шар і видалити 
надлишок сироватки. 

Преси для сиру класифікуються за трьома ознаками: 
1. За напрямом зусилля тиску: вертикальний та горизонтальний. 
2. За приводом: пневматичний, гідравлічний та механічний. 
3. За ступенем пресування: стаціонарний та пересувний. 
На виробництвах сиру найбільш поширені стали преси вертикальні, пневматичні. Такі 

преси підходить для великих виробництв, які потребують високої автоматизації та якості 
процесу пресування. Сьогодні широко використовуються пневматичні преси модульного 
типу: прес Е8 – ОПД має дві секції та прес Е8 – ОПГ – 4 секції. Преси складаються із секції, 
зв’язних вертикальними стояками, переміщаються пересувні полки з сирними формами. В 
кожній секції розташовано 5 полиць, з’єднаних між собою стяжками. Верхній кінець стяжки 
закріплений нерухомо, а нижній, що проходить через наскрізний отвір в полиці, - рухомо. 
Верхні пересувні полиці кріпляться до коромисел, насаджених на кінці штоків 
пневмоциліндрів. Під час руху штока пневмоциліндра до низу полки зближаються між собою 
і виступи полок створюють тиск на форму, що лежить нижче. Під час руху штока вгору 
піднімається верхня полиця і послідовно наступні полиці. 

Однак, не дивлячись на широке поширення таких пресів, вони мають ряд недоліків: 
- Не всі елементи пресу виготовленні з нержавіючої антикорозійної сталі. 
- Преси мають значну висоту і людям з невеликим зростом складно діставати до верхніх 

поличок, а довгі пневматичні циліндри вимагають високих приміщень. 
- Нижні полички знаходяться надто низько і не дуже зручно їх завантажувати і 

обслуговувати. 
Тому нам стало цікаво розробити зовсім новий прес для сиру, який зможе виготовляти 

п’ять головок сиру за одне переміщення штока і буде значно зручнішим у обслуговуванні. 


